

陳樹渠紀念中學  
第八屆家長教師會  
第三次執委會會議紀錄(2010 - 2011)

(一) 日期：2011年5月13日(星期五)

(二) 時間：晚上七時三十四分至八時二十七分

(三) 地點：202室

(四) 出席：余慕斯主席、梁詠詩副主席、林宛君校長、區巧芬副校長、丘光遐主任、麥錦華先生、蔡珍華女士、黃麗影女士、劉中榮先生、譚榮宗先生、吳其均助理主任、葉的華主任、陳美玲助理主任、方浩智助理主任、張偉賢主任、黎嘉諾老師、陳麗儀老師、陳朝暉老師、劉靜儀老師

缺席：陳鄧僭玲女士、莫惠瓊女士、李寶瑤女士、溫曉玲女士、呂少慧女士、盧青雲女士、溫曉玲女士、郭榮輝先生、吳宜漢先生

文書：吳啓昌老師

(五) 議事內容：

1. 通過上次會議紀錄

動議：劉靜儀老師 和議：譚榮宗先生

2. 校務匯報(校長/副校長)

區巧芬副校長

a. 5—6月為堅毅月，於課堂內外及早會等不斷帶出堅毅的訊息，重點在於溫習、讀書、大考。學生覺得學校的學習氣氛比以往更為濃厚，並訂立目標。主題曲為 The Climb by Miley Cyrus，歌詞十分具鼓勵性，正面加強學生的自信心。丘光遐主任為堅毅月的總統籌，而當中的活動則包括班主任節的溫習時段、戰前十一日的安排以提升學習氣氛，還有「師情話意」活動讓老師分享考試心得，並以鼓勵學生。

b. 19/4 與工作有關經驗座談會：當天3,4節為中四學生，而5,6節則為中五學生參與活動，共四百多人。當中邀請了一些商界、教育界等的校友，也有通過副學士銜接中大學士的舊生，而家教會則由譚榮宗先生分享有關紀律部隊的工作經驗。當天讓學生有一種真實的感覺，並理解事業的發展可以小步子邁向更高的目標。

譚榮宗先生分享：當天氣氛良好，學生積極，可給學生反思的空間。

譚榮宗先生建議：可預先收集問題，一方面給安全的問答環境，避免學生因害羞而不敢發問，另一方面可預算活動時間，時間不足的也可額外安排其他活動時間，讓有興趣的學生自由報名參與，並作更深入的討論。

區巧芬副校長回應：已預先收集問題，但當中未有較深入的問題。

c. 學校一向要求學生的校服儀容簡樸，上月已清楚要求女生在紮頭髮時只可用寶藍色或黑色的橡膠圈，學生已於一兩天內跟隨要求，可見學生的素質有進步。

林宛君校長

a. 校服儀容方面，在任以來正不斷改善中，而學生也普遍受教，唯有時候男生有長髮的問題，值得校方關注。

b. 為準備香港文憑考試 HKDSE，並解決不足的高中教學時數，高中科任老師均十分願意配合教務組，而丘主任將安排高中7月全日補課至7月尾。另外還有為期兩個星期的中一銜接課程及試升計畫，為學生的學業作提升。

c. 多謝家長於10/4校慶日出席參與，並在此先口頭邀請家長出席29/6的中七畢業典禮，是次典禮將於學校禮堂舉行。是日沒有課節，如學生涉及當天活動、活動彩排及頒獎等，校方將有家長信個別通知有關家長。

d. 校方十分著重關愛文化，故不斷提醒學生多方面的行為，包括使用儲物櫃及洗手間的時機，以求學生不斷的進步。

3. 各科組匯報

教務組丘光遐主任

a. 堅毅月

- i. 三大目標：勤學守時、盡責勤奮、嚴守校規。
- ii. 「戰前十一日」
  - 每日早上皆有各科組代表，以及學生會、校友會以及家教會代表，以五分鐘時間通過中央咪勉勵學生積極向上，堅毅地向著自己的目標前進。而 3/6 家教會代表分享的日子也同時為「家長也敬師」活動日。
  - 除早上溫習時段，中午也設有溫習及休息時段，讓學生稍為休息後再努力。
  - 所有課外活動在期間一律暫停取消。
- iii. 有關「考試前加強溫修計畫」、「考試時間表」及「考試範圍」的通告回條已於昨天派發給學生。

#### 教務組吳其均助理主任

「考試時間表」及「考試範圍」已於昨天派發，而考試期間則為 8 / 6 – 2 1 / 6，並為升留班之重要參考，因此家長們宜督促學生努力讀書。而試後則有試後檢討以及補課，而補課之時間表則將以通告形式通知家長。

#### 訓導組葉的華主任

上月跟梁建成助理主任參與了一年兩次常規舉行的深水埗區警方與區內學校訓導組的交談會，有些消息值得分享，並請家長注意情況。

- a. 在放學時分有人在區內學校門口邀請女生拍攝不良照片，幸而未接警方通告任何本校個案。
- b. 區內有三兩個不良青年，常在網吧內結識在學青年，並時常集結於白田救護站空地、海麗邨平台及西九龍中心停車場等地，請家長注意學生動向，並提醒學生帶眼識人。

#### 輔導組陳美玲助理主任

- a. 3月：中一的「和諧共融」講座，帶出人人有不同，應互相尊重的訊息。
- b. 4月：「生命教育」講座，由無國界社工主講，分享救災經驗，以揭示生命無常，帶出應珍惜生命的訊息。
- c. 4月：中三「成為家庭中的天使」講座，帶出家庭與自己的關係。
- d. 3月：20 個中二男生參觀了壁屋監獄，帶出守法精神的重要。

#### 課外活動組方浩智助理主任

- a. 復活節：新加坡文化考察之旅，由葉啓明主任、林秀娟老師帶隊，參與學生主要是中五旅遊科學生，以配合旅遊科課程，參觀主題公園設施，跟一般旅遊不同，學生會實地製作印度新娘服飾，並與當地人作溝通交流，參觀垃圾廠，於少數民族村莊住宿一晚，以便了解當地風土文化。
- b. 英文話劇中比賽：本校奪得 4 個獎，包括最佳男演員、最佳女演員、最佳劇本以及最佳合作。
- c. 本校所有課外活動將配合考試，於下星期五完結。

#### 總務組張偉賢主任

跟進學校運動服上衣質料焗身問題：已向現有兩間供應商反映，並尋求意見解決問題。卓麗及維多利分別提供各兩件樣本，供校方參考。鑑於現行合約還有一年，校方不可能於九月更改，唯已知會新的合約招標將有新的要求，並於十二月前檢視上衣質料，以便於新的招標時提出要求。

林宛君校長補充：選取上衣質料時將邀請家長一同檢視。

#### 數學科陳朝暉老師

數學科老師最近忙於補課，因應不同班別的需要，進行了十多個學生至一整班的課後補課，有些老師更會於星期六進行補課。另外，星期六有校外人士到校補習，每級學生人數由二十多至四十不等。

#### 中文科黎嘉諾老師

- a. 四月：中五寫作班已完成。
- b. 復活節後：本科將加強說話訓練，並以小組討論形式進行。

英文科陳麗儀老師

- a. 初中課後加強學習班將於5月中完結，學生表現良好。
- b. 4月尾舉辦了本學年第二次的英文週，活動包括中三問答比賽，班際填字遊戲比賽，學生皆表現投入，積極參與。

通識科劉靜儀老師

- a. 剛於羅馬廣場舉辦中四、中五跨級的「財政預算案」論壇，作為第一次跨級論壇的嘗試，學生準備充足，表現良好，氣氛熱烈開心，更可見學生藉平日跟家長討論時所學。期望來年續辦之外，更鼓勵家長多參與。

4. 財務匯報

丘光遐主任

最近期的支出包括了開放日茶點的費用，以及原本贊助學科獎項的 3,800 元，每位獲獎學生分別獲得 100 元，及後兩位獲獎學生分別因退學及經常缺課而被取消獎項，待確認後更正支出，更正前今年暫時的現金戶口結餘為 70,926.60 元，支票戶口結餘為 663.20 元，並有四千多元的應付帳款，待蘇淑敏主任及吳宜漢先生加簽處理。

5. 主席匯報事項

5.1 梁詠詩副主席

校慶開放日 ~ 家友站 (10/4)

當天氣氛良好，見家長間無私的付出，如麥生工作中也抽出兩小時到來幫忙，亦見穿制服的離校生回校，情況感人。

5.2 丘光遐主任

學科獎項贊助原定 38 位，當中有 4 位進步超過 40% 的學生已於校慶開放日由主席頒獎，其他學生亦已於某一上課日內頒獎，並加以勉勵。

6. 待議事項

余慕斯主席

6.1 家長也敬師活動 (3/6)

當天本人將與梁詠詩副主席一同於八時前到校，希望各家長也可以抽時間於當日出席，並對老師表達心意。活動時間為 8:00-8:45，禮物可能為心意咭、鮮花等待議。

劉中榮先生表示將出席。

6.3 畢業典禮 (28/6,星期三)

於本校禮堂舉行。

6.4 親子活動

由於其他事忙，本年度活動暫停一次。

7. 其他事項

區巧芬副校長服務了本校 11 年，現即將於八月底離任，並於某基督教學校就任。區巧芬副校長感言十分愛本校學生，不捨得本校學生與同工之餘，並多謝家長支持，回想有時候更可藉巡視學生上課而得到心靈上的舒展。區巧芬副校長亦指出本校制度良好，不會因一人的離去而影響運作。

(會議於晚上八時二十七分結束，下一次會議定於九月舉行。)